
七下数学 | 必会题型

【实数的运算】专项训练
1．计算：√9+|√5-3|+³√-64+（-1）2021．

【分析】

先求算术平方根、绝对值、立方根运算，再进行计算即可．

【解答】

解：√9+|√5-3|+³√-64+（-1）2021．

＝3+3-√5-4﹣1

＝1-√5．

2．计算：（﹣2）2+√（-3）²-³√27+|√3-2|.
【分析】

运用负数的平方、二次根式、三次根式，绝对值的定义及性质进行计算．

【解答】

解：（﹣2）2+√（-3）²-³√27+|√3-2|

=4+√32-³√32+2-√3

＝4+3﹣3+2-√3

＝6-√3.

3．计算：|7-√2|-|√2-π|-√（-7）2.

【分析】

由去绝对值及算术平方根运算法则计算即可．

【解答】

解：|7-√2|-|√2-π|-√（-7）2
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＝﹣π．

4．计算：√81+³√-27+|2-√5|+|3-√5|.
【分析】

本题涉及绝对值、二次根式化简、三次根式化简3个知识点．在计算时，需要针对每个知识点分别进行计算，然后根据实数的运算法则求得计算结果．

【解答】

解：√81+³√-27+|2-√5|+|3-√5|
＝9﹣3+√5-2+3-√5

＝7．

5．³√（-5）³+（-3）2[image: image5.png]


√25+|√3-2|+（√3）2.
【分析】

先计算开方、乘方、绝对值的运算，再合并即可得到答案．

【解答】

解：³√（-5）³+（-3）2[image: image6.png]


√25+|√3-2|+（√3）2

=-5+9-5+2-√3+3=4-√3

6.计算：（﹣1）³+|-√2|+³√27-√4.
【分析】

直接利用立方根的性质以及绝对值的性质、有理数的乘方运算法则分别化简得出答案．

【解答】

解：（﹣1）³+|-√2|+³√27-√4

＝﹣1+√2+3﹣2

=√2．

7．计算：³√-1+√49+|3-π|-（-√3）2.
【分析】

直接利用立方根的性质以及绝对值的性质和二次根式的性质分别化简，再利用实数加减运算法则计算得出答案．

【解答】

解：³√-1+√49+|3-π|-（-√3）2

＝﹣1+7+π﹣3﹣3

＝π．

8．计算：³√8-（-1）2021+√（-3）2+|1-√3|.
【分析】

首先计算乘方、开方、开立方和绝对值，然后从左向右依次计算，求出算式的值是多少即可．

【解答】

解：³√8-（-1）2021+√（-3）2+|1-√3|
＝2﹣（﹣1）+3﹣（√3-1）

＝6-√3+1

＝7-√3．

9．计算：-22×√1/4-³√8+√9×（-1）2021．

【分析】

先化简有理数的乘方，算术平方根，立方根，然后先算乘法，再算加减．

【解答】

解：-22×√1/4-³√8+√9×（-1）2021

＝﹣4×1/2-2+3×（﹣1）

＝﹣2﹣2﹣3

＝﹣7．

10．计算：³√-8÷√0.04+√1/4×（-2）2-（-1）2020．
【分析】

先化简立方根，算术平方根，有理数的乘方，然后先算乘除，再算加减．
【解答】

解：³√-8÷√0.04+√1/4×（-2）2-（-1）2020

＝﹣2÷0.2+1/2×4﹣1

＝﹣10+2﹣1

＝﹣9．

11．计算：（﹣1）2020﹣（﹣2）2+√4+³√-27.

【分析】

直接利用有理数的乘方运算法则以及立方根的性质、算术平方根分解化简得出答案．

【解答】

解：（﹣1）2020﹣（﹣2）2+√4+³√-27.

＝1﹣4+2﹣3

＝﹣4．

12．计算：（﹣1）2021+|3﹣π|+√16+³√-8-π.
【分析】

根据﹣1的奇、偶次方，绝对值、算术平方根、立方根的运算法则进行计算即可得出答案．

【解答】

解：（﹣1）2021+|3﹣π|[image: image7.png]


√16+³√-8-π

＝﹣1﹣（3﹣π）+4﹣2﹣π

＝﹣1﹣3+π+2﹣π

＝﹣2．

13．√（﹣1）2+√27+（﹣1）2021+|3﹣3|．

【分析】

先计算平方根、乘方和绝对值运算，再合并同类项即可．

【解答】

解：原式＝|﹣1|+3+（﹣1）+3-√3
＝1+3﹣1+3-√3=6-√3．
